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Комітет на своєму засіданні 22 березня 2017 року розглянув інформацію 
Рахункової палати України • щодо результатів аудиту ефективності 
використання коштів державного бюджету, спрямованих на виконання робіт у 
сфері поводження з радіоактивними відходами неядерного циклу, будівництво 
пускового комплексу «Вектор» та експлуатацію його об'єктів. 

Направляємо рішення Комітету за результатами розгляду зазначеного 
питання. 
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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 
ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ 

Р І Ш Е Н Н Я 

22 березня 2017 р. 

Про лист Рахункової палати 
України щодо результатів аудиту 
ефективності використання коштів 
державного бюджету, спрямованих 
на виконання робіт у сфері 
поводження з радіоактивними 
відходами неядерного циклу, 
будівництво пускового комплексу 
«Вектор» та експлуатацію його 
об'єктів 

За дорученням Голови Верховної Ради України А. Парубія Комітет 
розглянув інформацію Рахункової палати України щодо результатів аудиту 
ефективності використання коштів державного бюджету, спрямованих на 
виконання робіт у сфері поводження з радіоактивними відходами неядерного 
циклу, будівництво пускового комплексу «Вектор» та експлуатацію його 
об'єктів. 

За результатами розгляду Рахункова палата встановила, що 
Міністерством екології та природних ресурсів як головним розпорядником 
бюджетних коштів і Державним агентством з управління зоною відчуження 
як розпорядником бюджетних коштів нижчого рівня впродовж 2014-2015 та 
І півріччя 2016 року на виконання вищезазначених робіт у межах 
Загальнодержавної цільової екологічної програми поводження з 
радіоактивними відходами (далі - Загальнодержавна програма) використано 
92,1 % від спрямованого обсягу бюджетних коштів. При цьому 82% обсягу 
коштів використано лише за одним напрямом - оплата праці з 
нарахуваннями. Через відсутність капітальних видатків державного бюджету 
ризик невиконання окремих заходів Загальнодержавної програми є високим. 

На будівництво об'єктів І черги проекту комплексу виробництв 
«Вектор» за зазначений період використано лише 0,5 млн грн (з початку 
будівництва - 205 млн грн). При цьому готовність сховищ та окремих 
об'єктів інфраструктури, спорудження яких фактично розпочато у 1998 році, 



становить від 75 до 95 %. У зв'язку із відсутністю додаткових потужностей 
для зберігання радіоактивних відходів неядерного циклу окремі сховища 
спеціалізованих підприємств, які забезпечують збір і тимчасове зберігання на 
закріплених за ними територіях радіоактивних відходів неядерного циклу, є 
заповненими, що посилює ризики виникнення надзвичайних ситуацій. 

На сьогодні сховище для проміжного зберігання високоактивних 
радіоактивних відходів, які після переробки будуть повернуті в Україну для 
довготривалого зберігання та захоронения, знаходяться лише на стадії 
проектування. Завданням №3 Загальнодержавної програми було передбачено 
здійснення заходів із проектування, будівництва та введення в експлуатацію 
сховища для проміжного зберігання високоактивних радіоактивних відходів 
до кінця 2017 року. Таким чином зростають ризики неприйняття відходів на 
зберігання, що може призвести до додаткових витрат, пов'язаних зі 
штрафними санкціями. 

Недостатніми є заходи.з вилучення радіоактивних відходів зі сховищ 
спеціалізованих підприємств та їх подальшого перевезення і 
перезахоронения в існуючих централізованих сховищах комплексу «Вектор». 
Станом на 01.11.2016 року із сховищ Харківського спеціалізованого 
підприємства вилучено 1,1 % наявних радіоактивних відходів, а з Київського, 
Дніпропетровського та Харківського - 0,1 джерел іонізуючого 
випромінювання. 

Через недостатнє фінансування з державного бюджету заходів з 
переоснащення спеціалізованих підприємств з поводження з радіоактивними 
відходами, які було збудовано ще у 60-х роках минулого століття, також є 
ризик негативного впливу, іонізуючого випромінювання на населення та 
навколишнє середовище.' 

Відповідно до запиту Комітету, Міністерством екології та природних 
ресурсів України та Державним агентством України з управління зоною 
відчуження було надано наступну інформацію про вжиття заходів з усунення 
виявлених недоліків відповідно до рекомендацій Рахункової палати України: 

розробляється проект Закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства з питань 
поводження з радіоактивними відходами» з метою створення цілісної 
системи поводження з радіоактивними відходами. Наразі законопроект 
опрацьовується в Кабінеті Міністрів України. 

ведеться робота з внесення змін до Порядку використання коштів, 
передбачених у державному бюджеті для виконання робіт у сфері 
поводження з радіоактивними відходами неядерного циклу, будівництва 
комплексу «Вектор», та експлуатації його об'єктів у частині врахування у 
повному обсязі вимог Бюджетного кодексу України щодо необхідності 
визначення завдання головного розпорядника бюджетних коштів, 
розпорядників бюджетних коштів нижчого рівня (одержувачів бюджетних 
коштів); визначення порядку звітування , про виконання бюджетної програми 
та заходів впливу в разі її невиконання. 



розроблено державний інвестиційний проект «Будівництво об'єктів 
державної системи поводження з радіоактивними відходами на території 
зони відчуження» з метою завершения будівництва першої черги комплексу 
«Вектор» та забезпечення введення об'єкта в дію в експлуатацію. 
Міжвідомчою комісією з питань державних інвестиційних проектів 
зазначений проект включено до переліку відібраних державних 
інвестиційних проектів, що потребують додаткових обсягів державних 
капітальних вкладень для їх розробки та реалізації на 2017 рік та на два 
наступні бюджетні періоди (2018-2019). Видатки на зазначені інвестиційні 
проекти у Законі України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» 
відсутні. 

триває робота з підготовки законопроекту про внесення змін до Закону 
України «Про Загальнодержавну цільову екологічну програму поводження з 
радіоактивними відходами» з метою визначення обсягів фінансування 
(з розподілом по роках), передбачивши заходи з реалізації програми на 5-10 
років, починаючи з 2018 року, а також планується розроблення 
законопроектів, спрямованих на забезпечення сталих джерел фінансування 
заходів щодо поводження з радіоактивними відходами. 

Враховуючи викладене Комітет в и р і ш и в : 

1. Інформацію Рахункової палати України щодо результатів аудиту 
ефективності використання коштів державного бюджету, спрямованих на 
виконання робіт у сфері поводження з радіоактивними відходами неядерного 
циклу, будівництво пускового комплексу «Вектор» та експлуатацію його 
об'єктів взяти до відома. 

2. Рекомендувати Міністерству екології та природних ресурсів України, 
Державному агентству України з управління зоною відчуження та 
Державному спеціалізованому підприємству "Чорнобильська АЕС": 

- усунути виявлені аудитом порушення та недоліки, та не допускати 
їх у майбутньому; 

- забезпечити виконання рекомендацій Рахункової палати України; 
- прискорити затвердження нормативно-правових актів у сфері 

поводження з радіоактивними відходами; 
- визначити подальші завдання та заходи, які планується реалізувати 

у сфері поводження з радіоактивними відходами після 2017 року. 

3. Рішення направити до Рахункової палати України, Кабінету Міністрів 
України, Міністерства екології та природних ресурсів України, Державного 
агентства України з управління зоною відчуження та Державного 
спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС". 

Перший заступник 
Голови Комітету А.ДИРЇВ 




